
 

Soluzioni scritto di Geometria 1 dell 8settembre 2020
Essa 22 49cg15g 12 0

Classifichiamola la matrice associata è

A 12 o

o a
dotato carica non degenere

o 2 5 det A 10 4 670

A è un'ellisse
e immediato vedere che è a punti reali
ad esempio 56 0 appartiene al supporto
Dal punto di vista affine è un'ellissi non degenere a
punti reali l'equazione canonica affine è il y 1 0

Il centro si trova risolvendo il sistema
2 29 0 il centro è 0,0
2 5 y o

1 Cerchiamo ora l'equazione euclidea e contemporaneamente
il cambiamento di coordinate che la porta in fauna
canonica euclidea
A ha spettro 31,6 con auto spazi
Vi 1 27 0 spam
o 2X y o speri f

Cambiamento di coordinate che porta la parte di grado
2 in forma canonica X 429in

Effsostituendoottengo
1 6ns 12 Forma canonica L



1 La chiusura proiettiva è

e 12 co 122 4X 5 22 0

E una carica non degenere a punti reali

supple snippet Equazione canonica

ci Xi'eo
Punti all'infinito saluti

12 co 2 e

i in IP di

se 4X 5 22 0
ho forma quadratica

definita positiva in IRI
egli ch aka 5 22 0 l'unico vettore suoni

è nulla è 8ho o

che rappresenta l'insieme moto in PIR
Dunque supple snippet

d a punti impropri di è come curva in IPI sono

sempre le soluzioni di questo sistema
Nei complessi abbiamo le seguenti radici del

polinomio 2 t at 5 i

t 4 TÈ e 2 ti1,2
a

4
Quindi in Te XD abbiamo
2 XP 2 X Xe 5 22 e

frittexD e i punti all

infinito sono o 2t 1



Essa infinito PEX
A EX 1 PEIA o IMAI finito

a te una topologia su X Verifico le proprieta
p 0 get
IN XI 101 0 et
Sia 1Aa aet famiglia di elementi di t

Allora se a TE 1cL Xi 1 al too allora
X i UA n Xi Aa E Xiao quindine et
è finito_
se invece Feet XIAN è infinito allora per
la definizione di T deve valereche Feet PcfAd
Annali p U Aa e dunque anche in questo caso
Aa c t.at
Siano A Bet

sePeta off B allora Pf Arts Arts Et
se invece PEA e pe B allora necessariamente

lei Al Cto e Xi B1 too quindi
Xi CARB f A U XI B IL to ormai Amber

01Ovviamente valgono le inclusioni

cofinita K E T E

Vediamo che sono strette dato le NIP vale che

43 Et mea ariamente 1 3412
D'altra parte P non è aperto per K ma è aria
menteapertoper 0



b Conviene scrivereesplicitamente i chiusi di T

C C E X PEC V ICI a

Sia ora 5 E X
Se PES o ISI ciao allora Sei chiuso edengue
5 5
Supponiamo ora che Pfs e che s sia infinito
Osserviamo che Sullo è chiuso Dunque

SÌ E SUN sta sulprg
Ricordiamo che uno spaziotopologico è separabile se
contiene un sottoinsieme numerabile e denso
Se X N N stesso è denso e numerabile in sé

quindi Nit è separabile con qualunquetopologia
se X IR quanto osservato prima ci dice che

dato SE IR numerabile 5 e su p IR

quindi IR t non è separabile

c Poiché ogni punto di X è di cardinali ta 1 i punti
sono chiusi X it è T1

Siano ora EX e C EX chiuso tale che Xfl
Cerco Ae Bet tali che HA CEB e ANB D
se HP allora 1 è aperto put e Xix 3C

e'un aperto prendo A 3se Bi Xi 32
Se x p allora è un chiuso che non contiene P

dunque Cleto Prendo allora A XK e B C
Si X t è regolare



d X non è connesso ad esempio dato EX vip
3 3 e Xix sono aperti e chiusi disgiunti la
cui unione è

Perquesta stessa osservazione vedo subito che ogni
sottospazio di X con piu di un elemento è

sconnesso le componenti connesse di X sono i suoi

punti

e X è compatto Sia Ma un ricoprimento
aperto di X t Siccome 1 è un ricoprimento
ZEE tale che perte Allora necessariamente per
la definizione di t abbiamo che Arte è

finito X arte 1 1 in EX
Considero ora Hai a n un Mai C A tale che
ci E Mai Per costruzione

ME Ma Non è un sottoricoprimento
finito di 1


